Poštovane dame i gospodo, pre nego što bilo šta kažem, zahvaljujem se uvaženim gostima Marku Despotoviću i Mladenu Veskoviću iz Minisarstva kulture, Jovanu Jovanoviću iz Sekretarijata za kulturu grada Beograda, Miodragu Grdiniću iz Privredne komore Srbije, Petru Stolici i Milijani Tomanović iz Privredne komore Beograda i Mirjani Lukić iz Beogradskog sajma što su podržali naše aktivnosti u protekloj godini i što svojim prisustvom daju naročit značaj ovom skupu. Posebno se zahvaljujem gospođi Jasmini Ninkov i svim kolegama iz Biblioteke grada Beograda na podršci u organizovanju ovog događaja. Veoma mi je drago da naše udruživanje podržava i Jens Bamel, generalni sekretar Međunarodne asocijacije izdavača i Feral Tobin, predsednik Evropske federacije izdavača.
Poštovane kolege, danas smo ovde jer smo sami sebi stvorili šansu da promenimo tok u udruživanju izdavača i knjižara u Srbiji. Zahvaljujući vama, ovaj skup ima pozitivnu poruku. To je veliki podsticaj, ali je istovremeno i odgovornost za sve kojima je danas ukazano poverenje. U želji da iskoristimo priliku koja nam je pružena, dozvolite da postavim nekoliko pitanja:
Zašto su se sva udruženja izdavača i knjižara u Srbiji posle 2000. raspala? Zašto se udruženje koje je imalo priliku da organizuje Beogradski sajam urušilo na Skupštini koja je ličila na Nušićevu komediju 2002. godine? Zašto Srbija 2007. nije imala štand u Frankfurtu? Zašto prethodne godine, kada je nastup organizovalo Udruženje izdavača i knjižara Srbije nije izmiren dug od 30 hiljada evra? Očigledno je da nešto krupno moramo promeniti u odnosu svih nas prema udruživanju. Nesloga i lični interesi dovode do propasti. 

Sa druge strane, mnogi primeri pokazuju da dobrovoljna i demokratkska udruženja mogu da budu koristan servis ne samo svojim članovima nego celokupnom društvu. Ugledajući se na takve primere, organizovane su dosadašnje aktivnosti, koje ukratko predstavljam, u želji da zajedno napravimo dobar plan za budućnost.
Putem internet sajta i cirkularnih mejlova, do sada smo permanentno obaveštavali članove o svim važnim dešavanjima u sektoru i mogućnostima za sufinansiranje, kako bi mogli blagovremeno da planiraju svoje poslovne aktivnosti.
Prema dogovoru sa TV Avalom, članovi su imali svake nedelje mogućnost da predstave svoj naslove u televizijskom programu. Do sada je 27 izdavača na ovaj način prezentovalo svoju izdavačku produkciju. 

Obezbedili smo veoma povoljan popust na usluge kurirske pošte. 40 izdavačkih kuća koristi ovu mogućnost.
Kolege su imale priliku da učestvuju na Majskim danima knjige u Pančevu od 24. maja do 4. juna 2010. 
Ostvarili smo saradnju sa Novosadskim sajmom, koji je članovima odobrio posebne popuste. 

Organizovan je seminar pod nazivom: Programi i konkursi za sufinansiranje u izdavaštvu u Privrednoj komori Beograda. U seminaru su učestvovali predstavnici 46 izdavačkih kuća. 
Organizovan je susret sa predstavnicima ambasada Angole, Brazila i Portugala, povodom saradnje na sledećem, 56. Beogradskom sajmu knjiga, u Rimskoj dvorani Biblioteke grada Beograda, 9. decembra. Susretu su prisustvovali predstavnici 28 izdavačkih kuća, koji su tom prilikom upoznati sa mogućnostima saradnje u objavljivanju knjiga na portugalskom jeziku i u predstavljanju pisaca sa portugalskog govornog područja tokom sledećeg Beogradskog sajma.

Da li je moglo da bude urađeno više. Sigurno da je moglo. Uvek može više. Ipak, određeni pozitivni znaci su već tu. 65 preduzeća nam je pružilo podršku i u potpunosti izmirilo svoje članske finansijske obaveze u 2010. Današnja Skupština okuplja tri puta više članova od udruženja koje je 2002. imalo priliku da organizuje Beogradski sajam. Zbog toga mislim da smo na dobrom putu.

Dozvolite mi da skrenem pažnju i na prošlogodišnju organizaciju nastupa u Frankfurtu.Zahvaljujući zajedničkim naporima 13 izdavačkih kuća i uspešnoj koordinaciji, sopstvenim sredstvima je uspešno koordiniran zajednički nastup u Frankfurtu pod motom Raskršće srpske literature i izrađen je katalog na engleskom. 
Frankfurt je bio važan iz nekoliko razloga: prvo, članovima je omogućeno da imaju svoj štand, čime im je znatno olakšana prezentacija naslova pred stranim izdavačkim kućama što je dovelo i do konkretnih poslovnih rezultata. Nastup u Frankfurtu omogućio nam je značajno prisustvo u medijima, gde smo predstavljeni kao aktivna organizacija sa velikim brojem članova, otvorena za saradnju. Mnogi koji ranije nikada nisu čuli za nas, sada su čuli. Zahvaljujući tome, ubuduće će biti mnoglo lakše sarađivati sa novinarima i institucijama. Frankfurt je važan i za odnose sa međunarodnim organizacijama. Veoma je dobro što smo se upoznali sa predstavnicima stranih udruženja, što su videli da nastupamo u Frankfurtu, što daje posebnu ozbiljnost imidžu organizacije i to će nam veoma značiti u daljoj međunarodnoj saradnji. Uostalom, Jens Bamel, generalni sekretar IPA-e je već uputio pismo našem Ministarstvu kulture u kome tvrdi da u Srbiji niko nije u boljem položaju od našeg udruženja da organizuje i vodi kolektivni štand u Frankfurtu.
Kada je reč o saradnji sa ustanovama u zemlji, napravljeni su sledeći pomaci:
Aktivno smo se uključili u rad Grupacije za izdavaštvo pri Privrednoj komori Srbije. U predsedništvo grupacije koje broji ukupno 7 članova izabrana su 4 člana Udruženja.
Unapređena je saradnja i sa Privrednom komorom Beograda, koja nam je pružila značajnu tehničku podršku.

Udruženje je dobilo mandat za formiranje IBBY sekcije u Srbiji i u saradnji i uz podršku Biblioteke grada Beograda osnovali smo sekciju. IBBY, međunarodna organizacija posvećena stvaralaštvu knjiga za decu i omladinu, ima zvaničan status u Uneskou i Unicefu i 72 nacionalne sekcije; dodeljuje najvažniju internacionalnu nagradu u oblasti – Medalju Hansa Kristijana Andersena, ili „malog Nobela“. Srpska sekcija IBBI-ja je deo našeg Udrženja i predlagaće srpske kandidate za Medalju. Formiran je upravni odbor sekcije, za predsednika je izabran Mirko Marković, za potpredsednika Marija Vukosavljević,a za sekretara Aleksandru Vićentijević. 

U skladu sa odlukom Odbora Beogradskog sajma knjiga, prošle godine smo se uključili i u rad komisije za kontrolu poštovanja posebnih pravila sajma. Beogradski sajam knjiga je omogućio i besplatno korišćenje sale prilikom organizovanja konferencije za štampu Udruženja.
Ne smemo zaboraviti probleme u raspodeli izlagačkog prostora sa kojima su se susretale naše kolege. Verujem da ćemo u budućnosti u saradnji sa predstavnicima Sekretarijata za kulturu i Beogradskog sajma daleko uspešnije rešavati slične probleme. 
Udruženje jeste otvoreno za saradnju sa svim institucijama, ali smo pokazali da smo istovremeno sposobni da odlučno osudimo neodgovarajuće odluke u zaštiti interesa svojih članova.

Krajem prošle godine bili smo prinuđeni da objavimo veoma kritičko saopštenje povodom konkursa za otkup knjiga za biblioteke, koje su preneli najznačajniji dnevni listovi. 

Pored toga, kritikovali smo i Nacrt zakona o izdavaštvu, što je doprinelo odluci o produženju javne rasprave. U skladu sa primedbama, Udruženje je uputilo nadležnima i svoje amandmane na Nacrt.
Kada su ugrožena prava članova, Udruženje mora da bude kritično prema aktivnostima državnih i lokalnih vlasti. Bilo bi veoma dobro kada bi ova kritika bila shvaćena na pravi način, kao napor svih nas da rešimo postojeće probleme i unapredimo izdavaštvo i knjižarstvo u Srbiji.  
Ali, neophodno je da postoji podsticajna kritičnost i unutar Udruženja, usmerena prema radu naše organizacije. Sudbina prethodnih udruživanja jasno pokazuje koliko lako put može da odvede u propast. Lični interesi moraju da budu stavljeni u drugi plan; finansije treba da budu vođene na transparentan način; aktivnosti moramo prilagoditi interesima svih članova podjednako bez obzira da li su mali ili veliki, da li objavljuju enciklopedije, knjige za decu, književnost, naučnu literaturu ili neku drugu vrstu literature. Treba da sa puno strpljenja razvijamo saradnju sa institucijama u zemlji, steknemo njihovo poverenje i nateramo ih da imaju više sluha za naše potrebe. Ključan korak na tom putu je naše udruživanje. Tek sada ćemo sa ozbiljnom snagom moći da unapređujemo naš sektor i da sa punim legitimitetom zastupamo svoje interese u zemlji i inostranstvu. Tu šansu smo uspeli da stvorimo sami i sada imamo priliku koja se retko kada ukazuje, mogućnost da preokrenemo tok u udruživanju izdavača i knjižara u Srbiji.  
