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Београд, 31. јануар 2012.
Poštovane kolege,
Udruženje izdavača i knjižara Srbije i Udruženje izdavača Rusije su juče u Moskvi potpisali Protokol o saradnji u Ruskoj državnoj biblioteci. Skupu su pored predsednika Udruženja izdavača Rusije prisustvovali i članovi ovog udruženja, kao i predstavnik Ambasade Republike Srbije u Moskvi. 
Saradnja između dva udruženja je već dovela do povezivanja preduzeća iz dve zemlje na poslovima izvoza knjiga iz Srbije. Sporazum će doprineti lakšem objavljivanju domaćih naslova u Rusiji i boljem predstavljanju i razmeni dela savremenih autora dve zemlje. Osim toga, stvaraju se uslovi za efektivan nastup srpskih izdavača na Sajmu knjiga u Moskvi, a potpisivanje protokola će biti dodatni podsticaj za ruske izdavačke kuće da nastupaju na Sajmu knjiga u Beogradu.  Dva udruženja su se sporazumela i da zajedno rade na organizovanju okruglih stolova i sličnih događaja koji doprinose unapređenju kulturne saradnje u oblasti izdavaštva i knjižarstva između Srbije i Rusije.

Potpisivanjem Protokola o saradnji sa Udruženjem izdavača Rusije, Udruženje izdavača i knjižara Srbije nastavlja svoje međunarodne aktivnosti, među kojima su najvažnije: predstavljanje srpskog izdavaštva u Međunarodnoj asocijaciji izdavača osnovanoj 1896; osnivanje Srpske sekcije IBBY (u saradnji sa Ministarstvom kulture, informisanja i informacionog društva), najvažnije međunarodne organizacije u oblasti dečije knjige i kandidovanje domaćih autora za najprestižniju međunarodnu nagradu u ovoj oblasti – Andersenovu nagradu, koncepcija i realizacija međunarodnog okruglog stola o programima u izdavaštvu tokom Sajma knjiga u Beogradu, u kome su između ostalih, učestvovali i predstavnici Međunarodne asocijacije izdavača i Evropske federacije izdavača, kao i organizacija zajedničkog nastupa srpskih izdavača na Sajmu knjiga u Frankfurtu. 
